

巾帼水利人扎根基层20年

——记丹阳市级机关“优质效能服务标兵”殷琳



本报记者 徐蕾 继业
本报通讯员 曹正杨

她扎根基层水利20年，用心描画丹阳河湖全貌，在实践中锤炼水利工作业务能力；她深耕河湖长制工作，一心建设水清、岸绿、河畅、湖美的美丽丹阳；她就是近日刚刚荣获丹阳市级机关“优质效能服务标兵”称号的丹阳市水利局河湖长制工作科科长

殷琳，一位在水利战线上巾帼不让须眉的优秀共产党员。立足本职，服务大局是殷琳一贯之的工作作风。每次河长巡河履职前，她都能及时拿出最新的河湖信息材料，不仅能全面掌握河湖水系概况和存在的问题，还会对症下药提出建议。同时，她积极与联络员单位沟通巡河方案，促使河长带着问题履职，实实在在地推动着当地河湖生态环境的改善。

工作中，她将河长通APP信息平台做到市、镇、村三级全覆盖，优化各项功能，推动着巡河智能化、信息化，并依托“曲阿治水”微信公众号、中国

水利报、学习强国平台等媒体平台线上线下齐发力，大力宣扬河湖长制工作，有效助力河湖长制工作开展。

正是殷琳工作中的深耕细作，实现了“幸福河湖，水韵丹阳”的落地生根。近年来，殷琳带头实干，丹阳市河湖长制工作科强势推进了水环境综合治理和河湖“两违三乱”“清四乱”整治，全面打响“水面漂浮物”歼灭战。同时，借助常态化水质监测评价体系，系统调查摸排水质不稳定达标河道，着力解决了许多水环境问题。

今年，在河湖长制工作科的主导和配合下，丹阳市河湖长制工作在镇江市高质量发展考核中名列第一。

特别是中心河由“龙须沟”华丽转身为“景观河”，成为镇江市河湖长制工作可复制、可借鉴、可推广的样板河道，多次受上级领导和群众的认可。丹阳的农村河道长效管理工作省绩效评估连年位列第一等次；香草河被评为省级生态样板河湖；长江生态保护、京杭运河水质提升、黑臭水体治理等重点工作同样也取得了新突破。近年来，丹阳市河湖长制工作科多次被上级表彰为工人先锋号、先进科室、先进集体，目前，他们正在申报国家级河湖长制工作先进单位。殷琳也先后获评丹阳市级机关优秀共产党员、丹阳市文明市民、个人三等功等荣誉。

金山景区元旦撞钟活动取消

本报讯(杨越 司马珂)12月28日，记者从镇江文旅集团获悉，因疫情防控工作要求，金山景区元旦撞钟活动暂时取消，而且元旦、春节等节日期间，景区将进一步做好防控工作，在正常开放时间要求所有入园游客要准备好健康码、配合测量体温并佩戴口罩，同时自觉与他人保持1米距离。

据了解，金山新年祈福撞钟活动自1994年开始举办，经多年打造，已成为镇江乃至长三角地区极具地方特色、有较大影响力的迎新文化旅游活动，吸引了众多海内外游客参与。而在即将到来的2021年元旦，这一迎新传统将暂停，从2020年12月31日至2021年1月1日，金山景区、江天禅寺夜间元旦撞钟及其他一切活动将取消。

虽然“线下”撞钟活动取消了，但镇江文旅集团为广大市民和游客准备了“线上”撞钟祈福活动，市民和游客可以通过微信公众号参与，具体参与方式可关注“镇江旅游发展有限公司”微信公众号。



为环卫工人爱心捐款

12月28日，京河路幼儿园京岷分园内爱心涌动，师生们通过捐款形式，参加“一碗羊肉汤温暖一座城”为环卫工人献一份爱心活动。当天师生们共捐款3719.4元。
王景 景佳 摄影报道

我市今年新增医保参保人员14万余人

本报讯(记者 景泊 通讯员 郑一轩)市医保局在12月28日的媒体通气会上宣布，全面完成今年“新增参保10万人”民生任务，全年共新增参保145591人，完成全年目标145.59%。

今年市政府将“实施医疗保险全覆盖行动计划，新增参保10万人”列为2020年度十件实事项目，市医保局加强部门合作，出台新政，优化服务，有序推进新增参保工作，努力

实现“人人享有医疗保障”。据了解，其中市区新增53964人，完成全年目标的168.64%；丹阳市新增52217人，完成序时目标的149.19%；句容市新增25880人，完成序时目标112.52%；扬中市新增13530人，完成序时目标的135.30%。

市医保部门今年加强部门合作，重点做好新从业人员、外来务工人员、退捕渔民的医疗保险参保工作，

确保应保尽保；制定疫情防控期间留学回国人员参加居民医保政策，落实疫情期间对企业医疗保险费的减免政策，出台全市禁渔退捕渔民参加医疗保障工作方案，完善困难群体参保工作，做到全员参保。与此同时，充分利用区办事处、街道(乡镇)、社区(村)、社区卫生服务中心等医保服务平台，下沉参保、报销等业务，为广大群众提供便捷服务。

健康路街道探索实践嵌入式养老服务

本报讯(吕文娟 戈晨 林兰)为满足数量庞大的老年群众多方面需求，妥善解决人口老龄化带来的社会问题，为百姓谋更多福祉，近日，江苏瑞颐养老产业发展有限公司与京口区健康路街道举行嵌入式养老服务项目签约仪式，为产业强区、高质量发展注入新动能。

记者了解到，中元集团产业版图中又一重要板块——养老产业落户镇江，这是瑞颐养老首次在苏州城外拓展项目，通过先进的嵌入式养老模式，将机构养老和社区居家养老两种模式进行补充和整合，为老年人就近提供专业化、便利化、高品质的养老服务。

据悉，江苏中元控股集团有限公司为江苏吴中集团成员企业，是一家集商业不动产运营、养老地产开发与运营、酒店管理、房地产开发、建设工程施工管理等于一体的现代化管理公司，注册资金1.6亿元人民币，资产规模近34亿元。下属企业江苏瑞颐养老产业发展有限公司致力于开发管理运营高端创新的养老社区——瑞颐·樾里精品创新养老社区，开创了养老社区、

医疗康复、休闲度假、田园生态享受的创新养老时代。

健康路街道党委书记王志斌告诉记者，今年，街道民生项目全面发力，项目总投资1.95亿元，“两馆一中心”建成，即将对外运营，全民健身中心正式对外营业，成为网红打卡地；拜尔齿科等优质项目落户街道。为做强居家养老服务，街道将“党建引领实现居家养老服务全覆盖”立项为“书记项目”，紧紧围绕“老有所养，老有所乐”主题，以阵地标准化、制度规范化、服务品牌化为抓手，建成3A级日间照料中心1个，2A级居家养老服务中心6个。通过加强与瑞颐养老等专业机构的合作，统一运营东桥社区等3个居家养老服务中心，引进先进的嵌入式养老模式，将机构养老和社区居家养老两种形式进行补充和整合，为老年人就近提供专业化、个性化、便利化的养老服务，实现居家养老服务品牌化、连锁化经营，为社区为民服务提供有力补充，是市场化居家养老产业在京口区的一次创新实践。

廉洁意识警钟长鸣

本报讯(润轩)为迎接即将到来的元旦佳节，12月26日上午，润州区和平路街道一泉社区党委携手江苏科技大学大公青年志愿者协会暖风服务社在会议室举办“廉洁意识警钟长鸣，老少共制廉政灯笼”DIY创意手工活动。社区党员和孩子共30余人参加。

活动中，社区党员和孩子带来家

老少共制廉政灯笼

里闲置的红包，在志愿者老师的指导下一起制作环保灯笼。制作完灯笼后，党员和孩子一起在灯笼下挂上“清正廉洁”的叶脉书签再配上大红的流苏，非常喜庆。老党员梁荣兰表示：将廉政文化元素融入灯笼灯笼中，不仅增添了节日的喜庆氛围，更让廉政思想照进我们党员心中，提醒大家要节俭过节。



筑牢安全“防火墙”

为切实增强广大职工的消防安全意识，12月28日，丹阳市城管局河道管理中心组织泵站工作人员开展消防安全演练活动，筑牢安全“防火墙”。
刘立霞 摄影报道

政银对接跑起来 丁卯迎接好未来

本报讯(记者 冯曙光 通讯员 张曼婧)12月25日下午，镇江国家大学科技园(丁卯街道)举办“新业态-新阶段-新发展”银行证券金融机构走进园区活动，通过搭建政银企沟通平台，建立长期稳定的政银企合作机制，共同促进丁卯板块社会经济和金融事业的高质量发展。

镇江大学科技园于2007年3月开始筹建，由镇江市政府、镇江新区管委会联合江苏大学、江苏科技大学四方合资共同打造，2010年1月获批国家级大学科技园，目前和新区丁卯街道是两块牌子、一套人马合并办公。国家大学科技园管理办公室党组书记、丁卯街道党工委副书记、办事处主任陈坚介绍，2020年，大学园所在的丁卯板块全年预计完成一般公共预算收入9.5亿元，同比增长1.4%；工业应税销售126.5亿元，同比增长5.4%，较2010年增长70.9%；产业类固定资产投资23亿元；产业类实际到位外资3236万美元。签约亿元以上产业类项目11个、科技企业类项目22个、科技孵化类项目15个。

经过近十年的开发建设，一座“科技引领、商贸集聚、低碳增长、设施完善、环境优美”的创新源地拔地而起。现已成为镇江市最成熟、最优质的现代科技创新产业集群区、苏南国家自主创新示范区的核心区。

走进园区的银行、证券公司负责人也就各自的优势项目和特色产品做了介绍，同时纷纷表示，下一步将继续做好金融服务地方经济发展工作，为新区和丁卯的发展，贡献金融的力量。

2020年，大学园用新区1/11的土地，产出1/8的销售、1/7的外资、1/5的公共预算收入，70%的各类创新人



镇江好未来现代教育基地施工现场。冯曙光 摄

才均在园区，汽车销售和家装产业更是在全市占比超过90%，目前住宅商贸、生命健康、教育培训、光电子、科技创新等新产业业态在园区也蓬勃发展。国家大学科技园管理办公室党组书记、主任、丁卯街道党工委副书记蒋峻青说数据最直观地反映了丁卯的发展态势，他认为大学园经济持续快速发展，产业结构不断优化升级，科技创新能力持续提升，得益于各类金融机构的有力支持。

据不完全统计，落户大学园和新区的金融机构近三年累计为大学园企业发放贷款千余次，累计贷款金额超160亿元，有力地支持了园区建设，扶持了区内500余家中小企业的发展壮大。大学科技园之所以能够在激烈的竞争中抓住机遇、乘势而上，很重要的一条是抓住了金融政策的机遇；之所以能够在严峻的形势下保持经济平稳较快增长，很大程度上依靠的是金融的强力支持；之所以能够在

项目、城建、基础设施建设等方面取得重大突破，得益于在金融工作上实现了突破。

如今，大学科技园已经站在了新的历史起点，在“十四五”开局之际，在大学科技园加快转变发展方式的攻坚时期，在跨越发展征程中赶超的关键时期，大学园管办(丁卯街道)确立了“坚持三个走在前”“争当四个标兵”的总要求，树立了“争做第一街道”的战略目标。

新区举办党外知识分子联谊会

本报讯(胡雪 曹力元 史焱)近日，新区举行党外知识分子联谊会一届一次会员大会暨成立大会。

会议审议通过《镇江新区党外知识分子联谊会章程(草案)》；《镇江新区党外知识分子联谊会一届一次会员(理事、监事)大会选举办法(草案)》；表决通过镇江新区党外知识分子联谊会一届理事会理事、监事；选举产生了理事会第一届领导班子成员1名，副会长9名。镇江东方

生物工程设备技术公司董事长丁春华当选会长。

省委统战部一级巡视员方未艾、镇江市委统战部常务副部长徐建锋共同为新区党外知识分子联谊会揭牌。知联会的成立为全区党外知识分子贡献聪明才智拓展了空间、提供了舞台，为深入开展党外知识分子联谊会一届理事会理事、监事；选举产生了理事会第一届领导班子成员1名，副会长9名。镇江东方

夜晚出现“火情”，全体紧急疏散 社会福利院举行消防演练

本报讯(孙竹君 严莉)近日，一场特殊的消防演练在新区社会福利院开始。“叮铃铃、叮铃铃”的铃声在敬老院响起。“快，出现‘火情’，紧急通知各院民，立即疏散。”值班员急切地对其他值班人员说。

行动方便的老人相继在指引下撤离到安全地点；行动不便的老人在工作人员的搀扶下撤离到安全地点；瘫痪在床的则由工作人员把床整体推出到安全区。保证一个都不落下，让消防意识根植在每个人心中，时时

刻刻保持高度警惕性，无论是在白天或是夜间都能做到快速反应安全脱险是演练的目的。

为了更好的保障老年人生命财产安全，有效防范安全生产事故，新区社会福利院消防大队为福利院负责人、工作人员实地培训了如何做好日常消防安全巡查，定期检查用火用电安全，检查疏散通道、检查消防设施器材和灭火器的使用与保养、消火栓的使用方法等。并且通过尝试，每个工作人员都熟练掌握了灭火器的使用方法。



图为演习现场。孙竹君 严莉 摄

年产500吨高效益生菌生物饲料项目落户新区

本报讯(王双魁)近日，年产500吨高效益生菌生物饲料添加剂及益生菌系列食品项目正式落户新区。

据了解，项目总投资1.2亿元，固

定资产投资1.05亿元，租赁载体3700平米，达产后可年产500吨高效益生菌生物饲料添加剂及益生菌系列食品，预计可实现年销售目标超过1亿元，综合税收1200万元。

近年来，新区着力打造生命健康产业，该益生菌项目十分符合新区生命健康产业的发展方向，下一步项目方将加快推进厂房改造进度，力争实现早达产早达效。